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Περιοδεία Μητροπολίτη Χαλκίδος σε Σκόπελο και 
Αλόννησο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Τρίτη 13 Αυγούστου 2013 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας 
και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος, συνοδευόμενος από τον αρχιμ. Συμεών 
Ηλιοδρομίτη, τον Διακ. Νεκτάριο Ευγενικό και τον κ. Νικόλαο Κουφαλέξη, 
αναχώρησε για τις Βόρειες Σποράδες, στα πλαίσια της προγραμματισμένης 
ποιμαντικής περιοδείας στη Σκόπελο και την Αλόννησο.

Το απόγευμα της ημέρας αυτής και μετά την άφιξή του στην Σκόπελο, ο 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στην τελευταία Ιερά Παράκληση του 
φετινού δεκαπενταυγούστου, στο γραφικότατο Εξωκκλήσιο της Αγίας Βαρβάρας, 
εντός των ορίων της ενορίας Γλώσσας Σκοπέλου.

Ο Σεβασμιώτατος, εμφανώς συγκινημένος από τα υμνολογικά κείμενα της 
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ακολουθίας, την προσέλευση των πιστών και την εκδήλωση των αγαθών τους 
αισθημάτων προς το πρόσωπό του, ομίλησε στο τέλος της ακολουθίας με θέμα το 
Φως και τη Μητέρα του Φωτός.

Την επομένη ημέρα, Τετάρτη 14 Αυγούστου το πρωί έλαβε χώρα ο Όρθρος και η 
Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων στο Κλήμα Σκοπέλου, όπου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Χρυσόστομος προεξήρχε, κήρυξε το θείο 
λόγο, και εξέφρασε την ευαρέσκειά του για τη συμμετοχή όλων στο μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας και τη χαρά του για την εκεί παρουσία του.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
πανηγυρίζοντα και κατάμεστο Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου «Παπαμελετίου» 
Χώρας Σκοπέλου, όπου τελέσθηκαν ο Εσπερινός και η ακολουθία των Εγκωμίων 
προς την Παναγία.

Ο Μητροπολίτης μας πριν τη λιτανεία ομίλησε επίκαιρα για το πρόσωπο της 
Θεοτόκου και το γεγονός της Κοιμήσεως και Μεταστάσεώς Της.

Την Πέμπτη 15 Αυγούστου 2013, ημέρα εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Γλώσσης Σκοπέλου, όπου συνέρρευσαν οι πιστοί κάτοικοι και 
παρεπίδημοι της κωμόπολης, αλλά και άλλων περιοχών του νησιού. Κατά τον 
πανηγυρικό της ημέρας λόγο, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως μετά την Κοίμηση και 
μετάσταση της Θεοτόκου, το ανθρώπινο γένος απέκτησε την ασφαλέστερη και 
μόνιμη πρέσβειρα προς το Θεό, ανέφερε επίσης πως η προστασία Της αποτελεί για 
την ανθρωπότητα μια αληθινή αγκαλιά και τέλος ευχήθηκε προς πάντας να έχουμε 
στις δικές μας αγκαλιές τη Θεοτόκο και Αυτόν τον οποίο η Ίδια εβάστασε στην 
αγκαλιά της ως βρέφος.

Το απόγευμα της 15ης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας πραγματοποίησε 
επισκέψεις στα τρία μοναστήρια της Σκοπέλου, την Ι.Μ. Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, την Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου και την Ι.Μ. Μεταμορφώσεως του Σωτήρος.

Την Παρασκευή 16 Αυγούστου, ημέρα εορτίου μνήμης του Αγίου Τιμοθέου, 
επισκόπου Ευρίπου, ο Σεβασμιώτατος συλλειτούργησε με τη συνοδεία του και τους 
ιερείς της περιοχής Γλώσσης Σκοπέλου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λουτρακίου.

Πριν την απόλυση, ομιλόντας προς το εκκλησίασμα, ευχαρίστησε ονομαστικά τους 
ιερείς, αρχιμ. Αλέξιο Παπασταμούλο, π. Νικόλαο Σκαθίτη, π. Χρήστο Λιθαδιώτη και 
π. Ρηγίνο Νομικό, καθώς στους ναούς, που διακονούν ως Εφημέριοι, έλαβαν χώρα 
οι λατρευτικές συνάξεις κατά την περιοδεία του Σεβασμιωτάτου στη Σκόπελο. 



Ανέπτυξε το βίο του Αγ. Τιμοθέου επ. Ευρίπου και ευχήθηκε εορτίως και πατρικώς 
προς όλους τους παρισταμένους πιστούς αλλά και τους ακούωντες εκ του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος.

Το μεσημέρι της Παρασκευής ο Μητροπολίτης μας αναχώρησε για την Αλόννησο 
όπου τον υποδέχθηκαν ο εφημέριος του νησιού π. Αβραάμ Αποστολίδης, ο 
Δήμαρχος κ. Πέτρος Βαφίνης, ο Λιμενάρχης κ. Σπυρίδων Δροσάκης και ο 
εκπρόσωπος του τοπικού Αστυνομικού Σταθμού κ. Νικόλαος Παπαγιάννης.

Το Σάββατο 17 Αυγούστου συνεργάστηκε με τον π. Αβραάμ για θέματα της 
Ενορίας και επικοινώνησε με τους χριστιανούς του.

Την τελευταία μέρα της περιοδείας, Κυριακή 18 Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θ. 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Αλοννήσου, ο οποίος ευπρεπίζεται 
περεταίρω τα τελευταία έτη με τοιχογραφίες, έργα του αγιογράφου κ. Δημητρίου 
Βερνέζου.

Κατά τη διάρκεια του θείου κηρύγματος από το Σεβασμιώτατο,  αναλύθηκε το 
ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας (Κυριακή η΄ Ματθ. ιδ΄, 14-22) και τα μηνύματά 
του εκ των οποίων ο Μητροπολίτης μας τόνισε ως πιο επίκαιρο το επιτακτικό 
καθήκον του καθενός μας για μέριμνα, προσφορά και θυσία υπέρ του πλησίον. Πριν 
την απόλυση ο εφημέριος της Αλοννήσου π. Αβραάμ Αποστολίδης τιμήθηκε από το 
Σεβασμιώτατο με το οφφίκιο του Οικονόμου.

Πριν την απονομή, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πρόσωπο και τη δράση του 
π. Αβραάμ και εξήρε την επιθυμία του ιδίου και της πρεσβυτέρας του Ευγενίας να 
διακονήσει στο απότατο σημείο της Ιεράς Μητροπόλεως, αναφέρθηκε στο 
μορφωτικό του επίπεδο (θεολόγος, ψυχολόγος, προγραμματιστής), το οποίο τον 
καθιστά χρήσιμο και σε άλλες ποιμαντικές δραστηριότητες  της Μητροπόλεως και 
τον ζήλο του για την καλλιέργεια του ποιμαντικού έργου στην Αλόννησο για το 
οποίο πριν τον π. Αβραάμ φρόντιζε και αναλώνονταν υπέρ αυτού ο συνευχόμενος 
στην κυριακάτικη λειτουργία, αφυπηρετήσας πλέον, πολιός αρχιμ. Γρηγόριος 
Τσάμαρης.
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